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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye'nin risk primi neredeyse yarıya inmiş durumda 
yani yatırımcı güveni geliyor, bu da sermaye girişine yol açacak." dedi.  
 
TÜİK verilerine göre sanayi üretimi eylül ayında aylık yüzde 0,1 gerileyerek üçüncü ay üst üste 
aylık daralma kaydetti. Yıllık sanayi üretimi büyümesi yüzde 4 olarak gerçekleşti.  
 
TÜİK verilerine göre Eylül ayında mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı yüzde 9,1 seviyesinde 
gerçekleşti  
 
Mevduatların ağırlıklı bölümünü oluşturan 1-3 ay arası vadeli mevduatlarda ortalama faiz 3 
puana yakın artışla yüzde 44,5 seviyesine çıktı. 
 
Toplam otomotiv üretimi, bu yılın 10 ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 12 artarak 1 
milyon 210 bin 342 olarak gerçekleşti.  
 
Dolar/TL tarihi zirvelerinde günlük sınırlı yükseliş eğilimine devam ederken, piyasalarda ödemeler 
dengesi verileri, Hazine ihaleleri ile yargı bağımsızlığı endişeleriyle iç siyasi gelişmeler takip 
ediliyor. 
 
Anketlere göre cari işlemler dengesinin Eylül ayında ticaret açığındaki daralma ve turizm 

desteğiyle 1.37 milyar dolar fazla vermesi beklenirken, 2023'ün tamamı için cari açık beklentisi 

47.1 milyar dolar seviyesinde oluştu. 

Merkez Bankası (TCMB) ilki 11 Ocak 2024'te New York'ta gerçekleştirilecek yatırımcı günleri 

düzenleyecek. Yatırımcı günleri kapsamında, enflasyon, para politikası, finansal piyasalar ve 

bankacılık gibi konularda sunumlar yapılarak, teknik sorular da yanıtlanacak. 

Dolar/TL'de bu ay başında illikit piyasada görülen 28.75 seviyesi kalıcı olmadı. Bu sabah kur güne 

28.56 zirvesinden başladı. TL, dolar karşısında yıl başından beri %34.5 değer kaybetti. Kur 

üzerinde kamu kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %27.5 

seviyesinde gerçekleşti. 

Hazine'nin geçen hafta gerçekleştirdiği ihaleler tahvil bono piyasasının kamu kontrolünden 

yeniden serbest piyasaya doğru ilerlediğini gösterdi. İhalelerden 2 yıllık gösterge tahvilde bileşik 

getiri, bankalara zorunlu olarak tahvil aldıran regülasyonlarla gerilediği tek haneli seviyelerden 

%42.18'e kadar yükseldi. 

Mayıs ayında gerçekleşen iki seçim arasında yabancı payındaki rekor düşüşe rağmen TCMB 

regülasyonlarıyla %8.6 civarına kadar gerileyen bileşik getiri aradan geçen yaklaşık altı ayda 33 

puandan fazla yükselmiş oldu. TCMB'nin geçen ay bankalara tahvil yükümlülüğü getiren 

regülasyonların önemli bölümünü kaldırması ve faiz artışları TL cinsi bono piyasasını yeniden 

serbestleşmeye doğru götürüyor. 



Hazine bugün beş yıl vadeli sabit kuponlu tahvilin ilk ihracını, yedi yıl vadeli değişken faizli tahvilin 

yeniden ihracını bugün gerçekleştirecek. 

Bu hafta Hazine üç ihale ve bir doğrudan satış ile Kasım borçlanma programını tamamlayacak. 

İç veri gündeminde bu hafta bütçe, Finansal İstikrar Raporu ile piyasa katılımcıları anketi sonuçları 

öne çıkıyor. 

Yargıtay'ın bugüne kadar benzeri görülmemiş bir adım atarak, TİP Milletvekili Can Atalay'ın 

tahliyesine karar veren Anayasa Mahkemesi (AYM) üyeleri hakkında suç duyurusunda bulunma 

kararıyla yargıya güven endişesi alevlendi; analistlere göre oluşturulmaya çalışılan 

uluslararararası yatırımcı güveni de yara aldı. 

Erdoğan hafta sonu yaptığı açıklamada, bireysel başvuruyla ilgili yasal düzenlemeye gitmenin zor 

olmadığını ancak sorunun böyle çözülemeyeceğini belirterek sürecin yeni anayasaya olan ihtiyacı 

gösterdiğini söyledi.  

Türkiye'nin kredi iflas takası priminde (CDS) jeopolitik endişlelerle 425 baz puana kadar ulaşan 

yükseliş son günlerde yerini düşüşe bıraktı. 5 yıllık CDS Cuma günü 377/383 baz puandan 

tamamladı. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise haftasonu yaptığı bir açıklamada, "Türkiye'ye 

yatırımcı güveni geri geldi. Türkiye'nin risk primi neredeyse yarıya inmiş durumda yani yatırımcı 

güveni geri geliyor, bu da sermaye girişine yol açacak" dedi. CDS Mayıs ayındaki genel seçimler 

öncesinde 700 baz puanın üzerine çıkmıştı. 

ABD 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody’s mali gücüne yönelik aşağı yönlü riskler 

nedeniyle ABD’nin kredi not görünümünü negatife çekti. 

San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, enflasyonist baskılar devam ederse yeniden faiz artışına 

gidebilecekleri mesajını verdi.  

Morgan Stanley ekonomistleri enflasyonun soğuması nedeniyle Fed'in önümüzdeki iki yıl içinde 

büyük faiz indirimleri yapacağını tahmin ediyor.  

Goldman Sachs analistleri daha az indirim ve daha geç bir başlangıç bekliyor. 

Avrupa  
İngiliz ekonomisi 3. çeyrekte büyüme göstermezken, açıklanan veriler ülke ekonominin bu yılki en 

zayıf çeyreklik performansı olarak kayda geçti. 

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, faizi yüzde 4 seviyesinde tutmanın 

fiyatları dizginlemeye yardım edeceğini belirtti. 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Dolar/TL’de 28.00 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç 

tarafta haber akışı oldukça yoğun . CDS tarafında ise 400’ün altında seyir devam ediyor. 

Türkiye’nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça 



olumlu. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Türkiye'ye yatırımcı güveni geri geldi. 

Türkiye'nin kredi risk primi (CDS), mayıstaki 700 baz puan seviyesinden 400 baz puanın altına indi. 

Türkiye'nin risk primi neredeyse yarıya inmiş durumda yani yatırımcı güveni geliyor, bu da 

sermaye girişine yol açacak." dedi. Bugün Türkiye Cari İşlemler Dengesi verisi takip edilecek. 

DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor. 

 

Teknik Analiz:   “28.75” seviyesini gören  Dolar/TL kalıcı olmadı. Haftanın ilk  gününde 28.59 

seviyelerinden işlem görüyor. Bu seviyenin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli 

olarak 29.00 seviyesine doğru yukarı yönlü pozitif seyirler izlenebilir. 

Destekler:  28,50/28/27,50 
Dirençler:  28,60/29 

 

➢ EUR/TL   
Fed yetkililerinden gelen karışık mesajların ardından piyasalar gözlerini yarın açıklanacak ABD 

enflasyon verisine çevirdi. En son değerlendirmelerde bulunan San Francisco Fed Başkanı Mary 

Daly, enflasyon konusunda haberlerin iyi olduğunu ama enflasyonist baskıların devam etmesi 

durumunda yeniden faiz artışına gidilebileceğini belirtti. Enflasyon verisi öncesi dolar endeksi 

106,0 seviyesinin üzerinde kalıcı olamazken paritede yatay fiyatlama devam ediyor. Avrupa 

tarafında ise Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, mevduat faizini yüzde 4'te 

tutmanın enflasyonu dizginlemek için yeterli olacağını belirtmesine karşın faiz artışına yönelik açık 

kapı bırakarak gerekirse faiz arışına gidilebileceğini belirtti. Bugün veri alışı açısından sakin bir 

gün olacak. Piyasaların ise 13 Aralık’ta gerçekleşecek faiz kararına ilişkin %91,2 ihtimalle faizlerin 

sabit bırakılmasını fiyatlaması, enflasyon verisi önceci piyasalardaki dalgalanmayı düşük 

kalmasını destekleyebilir.  

Teknik Analiz: EUR/TL bugün 30,60 seviyelerinden haftaya başlangıcını yaptı. Piyasa bu hafta  

üçüncü çeyrek (Q3) Euro Bölgesi Gayri Safi Yurtiçi Hasılası öncesinde kenarda beklemeyi tercih 

ediyor. Olası yukarı hareketlerde 30,80 aşağı yönlü hareketlerde ise 30- 29,50 seviyesini destek 

olarak takip ediyoruz. 

Destekler: 30,50/30,15/30 
Dirençler:30,60/30,80 
 



 

➢ GBP/TL 
Cuma günü ABD Doları (USD) için yeni bir gelişme yaşandı. ABD Michigan Tüketici Duyarlılığı ön 

verileri, bir önceki ay 63,8 olan tüketici ruh halinin Kasım ayında 60,4'e düştüğünü ortaya koydu. 

GBP/USD yatırımcıları, Salı günü istihdam ve enflasyon verilerini açıklayacak olan Birleşik Krallık 

ekonomi gündemine odaklanarak önemli bir haftaya hazırlanıyor. Bu arada, ABD cephesinde, 

döviz piyasasındaki tüm gözler yine aynı gün açıklanacak olan ABD Tüketici Fiyat Endeksi'nde 

(TÜFE) olacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL haftanın ilk iş gününde 34,65 seviyelerinden açarak şuanda 35, 

seviyelerinde savunmada kalmaya çalışıyor. GBP/USD paritesi, Cuma günü Birleşik Krallık'tan 

açıklanan beklenenden daha iyi ön Gayri Safi Yurtiçi Hasıla ve zayıf ABD Dolarından ötürü yukarı 

yönlü destek alıyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35,30 aşağı yönlü hareketlerde ise 

34,60 seviyelerini takip ediyoruz. 

Destekler:34,80/34,60 

Dirençler: 35,40/35,30/35 

 

 
 

➢ ALTIN   
Ons altında jeopolitik risklerin gölgede kalması zayıf görünümü destekliyor. Diğer taraftan FED baskısı 
devam ediyor. Geçtiğimiz hafta Fed başkanı ve yetkilileri şahin mesajlar verdi. San Francisco Fed 
Başkanı Mary Daly, enflasyonist baskılar devam ederse yeniden faiz artışına gidebilecekleri mesajını 
verdi. Bu durum ons altın üzerinde baskıyı artırıyor. Yarın ABD TÜFE verisi açıklanacak. Zayıf bir sonuç 
FED baskısının azalmasını sağlayabilir. Bugün önemli bir veri akışı bulunmuyor. Dolayısıyla yatay 
fiyatlamalar izleyebiliriz. 



 
Teknik Analiz: Ons altında zayıf görünüm devam ediyor. Teknik anlamda bir güçlenme sinyali 
verebilmesi için tepki alımlarının gücüne ihtiyaç var. 1935 seviyesinden tepki alımları gelmediği 
noktada 1925 ve 1910 seviyeleri destek seviyesi olarak izlenebilir. Buna karşın 1950 ve 1960 seviyeleri 
direnç seviyeleri olarak takip edilebilir. 
 
Destekler: 1930/1900 
Dirençler:1950/2010/2020 
 

 

➢ PETROL  
Petrol yeni güne satıcılı başladı. Brent Petrol günü 80,82 seviyesinden açarken, Ham Petrol güne 
77,15 seviyesinden başladı. İsrail ve Hamas güçleri arasındaki savaşın şiddetini kaybetmesi fiyatlarda 
tekrar baskı oluşturuyor. Bu hafta veri takvimi yoğun gözüküyor. Özellikle yarın açıklanacak olan ABD 
TÜFE Verisi piyasanın tüm dikkatini üstüne çekti. Bugün OPEC Aylık Raporu açıklanacak. 
 
 

 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  371,530 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Aylık)  -4,7% 

18:00 USD Ham Petrol Stokları  0,774M 



Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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